

сумели свести вничью, что позволило им обойти костромичей в турнирной таблице и занять 2-е место в зоне. Краткая статистика прошлых встреч:  
 1978 год — 3:0 (Пимушин—2, Самыгин), 2:1 (Пимушин, Асоков);  
 1979 год — 1:0 (Пимушин), 4:0 (Галяткин—2, Осипов, Билялетдинов);  
 1980 год — 7:0 (Галяткин—2, Ноздрин—2, Жульков, Михалькевич, Сотников), 4:0 (Сотников—2, Михалькевич, Жульков);  
 1983 год — 0:1, 2:2 (Корчаков, Комарницкий).

После проведенных 8 игр в 6 встречах победили костромичи, в одной — они уступили и в одной игре соперники сыграли вничью. Разность мячей 23:5 в пользу костромичей.

### СОСТАВЫ КОМАНД:

**«СПАРТАК» (КОСТРОМА)**

Начальник команды  
ПУЗАНОВ Н. А.

Старший тренер  
м. с. ДЕРЯБИН В. В.

Тренер команды  
СКОРОПЕКИН В. И.

ПЕТРОВ О.  
КУЛИКОВ В.  
АЛЕКСАНДРОВ Е.  
МАЗАНЬКО В.  
СУЧИЛИН В.  
ГАЛОЧКИН В.  
МАРУСОВ В.  
ФРАНЦУЗОВ А.  
ВОЛЧАНОВСКИЙ В.  
ЛАПЕРАДЗЕ Г.  
КОМАРНИЦКИЙ Ю.  
НОЗДРИН В.  
КОРЧАКОВ И.  
МЕЛЬНИЦКИЙ В.  
РУДНИЦКИЙ Д.  
КУЗЬМИЦКИЙ К.  
ИВАНОВ А.  
ЗАХАРОВ А.

**«КРАСНАЯ ПРЕСНЯ» (МОСКВА)**

Начальник команды  
засл. тр. РСФСР КУРГАНОВ Ю. Ф.

Старший тренер  
м. с. м. к. РОМАНЦЕВ О.

Тренер команды  
м. с. ЯРЦЕВ Г.

ГЕРАСИН А.  
ПЕРЕСКОКОВ Ю.  
СЕРГЕЕВ А.  
СОРОКИН А.  
КОМАРОВ А.  
БУЗНИКОВ Ю.  
АРЖАНЫХ В.  
БАХРОМЕЕВ Е.  
КОНОВАЛОВ Р.  
МАЛАХОВ И.  
ПОГРЕБНЮК В.  
ХУРМАНЕЦ Ю.  
СМИРНОВ О.  
МОРОЗОВ Ю.  
КУЗЬМИН А.

Составы команд, которые выйдут на поле, а также состав судейской бригады, будут объявлены по радио стадиона.

### ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

Следующая игра на нашем стадионе состоится 5 мая. Играют команды «Спартак» (Кострома) — «Спартак» (Рязань).

Программу составил КОНОВАЛОВ В. И.  
Ответственный за выпуск БЕЛОВ Д. Н.

Цена 10 коп.

ЗИ 05408 26.IV 1984 г. Обл. тип., г. Кострома, зак. 2445, тир. 2300

СТАДИОН «СПАРТАК» КОСТРОМА

КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА

25 юбилейный сезон

СОРСОК СЕДЬМОЙ ЧЕМПИОНАТ

ВТОРАЯ ЛИГА ПЕРВАЯ ЗОНА

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

**ФУТБОЛ·84**

«СПАРТАК»  
(Кострома)

СРЕДА  
2  
МАЯ

«КРАСНАЯ  
ПРЕСНЯ»  
(Москва)

Начало матча в 16 часов.

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Комитет по физической культуре и спорту при облисполкоме, областная федерация футбола, областной совет ДСО «Спартак», администрация стадиона поздравляют вас с праздником 1 Мая, желают вам здоровья, успехов в труде, учебе и спорте!

## ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН

Сегодня на нашем стадионе открывается 47 чемпионат СССР по футболу в первой зоне 2 лиги. Для костромского «Спартака» этот сезон необычный, юбилейный.

25 лет тому назад костромской «Спартак» начал выступать в первенстве страны. 2 мая 1960 года тысячи костромичей приветствовали вновь организованную команду «Спартак». Соперником наших футболистов была команда «Заря» из города Дзержинска. Костромичи играли с большим старанием и желанием победить, но у них не было еще опыта и мастерства. «Спартак» этот матч проиграл — 1:3. Первый гол в ворота соперников в первенстве СССР забил А. Карбашев. Первым тренером и организатором нашей команды был Юрий Петрович Ильин.

На матч с «Зарей» команда вышла в таком составе: вратарь Федоров, Фурман, Пазинич, Михайлов, Сысоев, Карбашев, Молев, Кротков, Ямпольский, Скоропекин, Соколов. Костромские любители футбола благодарят всех, кто готовил команду к играм на первенство СССР: Ю. П. Ильинчука, В. С. Пономарева, А. А. Квазашвили, В. И. Скоропекина, И. В. Золотухина. С первого дня в команде начальник Н. А. Пузанов и тренер В. И. Скоропекин, администратор В. З. Михайлов.

Биография команды «Спартак» писалась усилиями многих талантливых футболистов, таких как: Г. Ярцев, Л. Федоров, Б. Фурман, Г. Пазинич, Д. Ямпольский, А. Соколов, В. Захаров, Д. Силагадзе, В. Неборонов, В. Федотов, В. Текиев, В. Быстров, Г. Замодлочкин, В. Удовенко, С. Демьянов, В. Казанкин, Г. Симоненко, А. Чесноков, А. Амелькин, В. Бюрюков, В. Кушнир, О. Игнатьев, К. Доронин, В. Непомилуев, В. Горбунов, Г. Жетенев, Н. Вихарев, Ю. Смирнов, И. Капралов, О. Осипов, В. Пимушин, А. Асоксов, Р. Биялятдинов, В. Ноздрин, В. Сучилин, Е. Чижик, С. Андрейченко, Ю. Комарницкий, В. Марусов и многих, многих других.

Игру костромских спартаковцев видели не только во многих городах нашей Родины, но и на стадионах Венгрии и Болгарии, Чехословакии и Корейской Народной Демократической Республики. И где бы они ни играли, сердца костромичей были всегда рядом.

Костромские болельщики поздравляют футболистов «Спартака» с юбилейным сезоном, благодаря всем, кто защищал честь нашего города в чемпионатах СССР, желают им здоровья, успехов в труде, учебе и спорте!

## У НАС В ГОСТИХ — «КРАСНАЯ ПРЕСНЯ» (МОСКВА)

Один из старейших московских клубов, основан в начале 20-х годов, ему суждено было стать одной из самых популярных у нас в стране команд под названием «Спартак». А начиналось это так.

В своей книге «Большой футбол» Андрей Петрович Старостин вспоминает, что еще до Октябрьской революции в Большом Тишинском переулке на Пресне был пустырь под названием Горючка, на котором как-то появились первые футбольисты-любители «...кто думал тогда, что эта самая Горючка будет на чалом пути одного из самых замечательных футбольных коллективов...» Пона-чалу хозяином было Русское гимнастическое общество (РГО), которое имело свою футбольную команду. РГО внесло определенный порядок в организацию футбольного дела на Горючке. Появились любители-фавориты — игроки первой команды, в недалеком будущем ставшие ведущими игроками нового клуба на Пресне.

А в начале 20-х годов активисты-спортсмены на Пресне решили организовать новый клуб под названием Московский клуб спорта (МКС). Базой нового клуба стала небольшая спортплощадка у Пресненской заставы. Энтузиасты-

спортсмены сами своими силами стали строить свой стадион. Новый футбольный клуб Москвы с весны 1922 года был включен в календарь московского первенства по второй группе. Первая команда МКС в те годы располагала сильным составом игроков, большинство из которых ранее уже выступали в клубах первой группы.

В 1923 году МКС переименовывается в «Красную Пресню» и в весеннем первенстве Москвы становится чемпионом столицы. Вот таким был состав «Красной Пресни» в год его рождения: вратарь — Станислав Мизгер, защитники — Владимир Хайдин, Павел Тикстон, полузащитники — Анатолий Канунников, Иван Артемьев, Иван Мошаров, нападающие — Николай Старостин, Виктор Прокофьев, Дмитрий Маслов, Павел Канунников, Петр Артемьев, Павел Исаков.

До того, как было создано общество «Спартак», команда «Красная Пресня» (во главе обстоятельств команда затем называлась «Дукатом», «Мукомоль», «Промкооперация») еще трижды становилась чемпионом Москвы — весной 1924 года, осенью 1927 года и весной 1934 года.

В начале 1935 года решилась судьба об окончательном названии общества, объединившего физкультурников промышленной кооперации («Спартак»).

И вот в 1978 году, спустя полвека, по инициативе спартаковских ветеранов и отдела футбола Мосгорспорткомитета было решено возродить команду «Красная Пресня». Но в этой команде не было футболистов, равных по мастерству кумирам болельщиков 20-х годов — братьям Старостиным, Артемьевым, П. Канунникову и другим. Под флагом «Красной Пресни» объединились молодые воспитанники спортивных школ и клубов столицы — «Спартак», «Фили», «Сетуни» и других с тем, чтобы представлять Москву во второй лиге, набираться опыта и мастерства в матчах всесоюзного календаря, стать подспорьем лучших команд, в первую очередь — «Спартака». Собственно, это общество и представляла «Красная Пресня».

Итог дебюта молодого коллектива — последнее место в зоне (+4=8—34, матчи 25:76). Что же это, провал? Не надо спешить с выводами. «Приказ о создании команды был подписан 28 марта, 2 апреля футболисты приступили к тренировкам. Прошло меньше месяца — и уже календарные игры», — рассказывал бывший тренер з. м. с. Сергей Сальников. В том сезоне команда не имела ни базы, ни постоянного места для выступлений, да и средний возраст был самым низким в чемпионате — 18,5 лет.

Учтя ошибки прошлого года, команда, начиная с 1979 года, начала свое продвижение вверх по турнирной таблице. 1979 год — 18 место (ст. тренер — з. м. с. Башашкин А. В.), 1980 год — 17 место (ст. тренер — м. с. Сучков В. С.), 1981 год — 10 место (ст. тренер — м. с. Пискарев А. М.), 1982 год — 6 место (ст. тренер — м. с. Пискарев А. М.).

Прошлый сезон для футболистов «Красной Пресни» был самым лучшим за время пребывания во второй лиге. Команда (ст. тренер — засл. тренер РСФСР Новиков Ф. С.) в 30 играх набрала 41 очко (+16=9—5, матчи 53:23) и заняла 2-е место в первой зоне.

Всего за эти годы «Красная Пресня» провела 220 встреч, в 63 она одержала победу, 49 свела вничью и в 108 потерпела поражение. Разность мячей — 224:310.

В нынешнем сезоне в команде снова сменился тренерский состав. Старшим тренером назначен бывший игрок московского «Спартака» м. с. м. к. Олег Романцев, ему помогает воспитанник костромского футбола м. с. Георгий Ярцев. Состав команды мало изменился по сравнению с прошлым годом.

## ИСТОРИЯ ВСТРЕЧ

Первое знакомство нынешних соперников состоялось в 1978 году, и сегодня 9 встреч обеих команд между собой. До прошлого года полнейшее преимущество было на стороне костромичей и лишь в 1983 году краснопресненские футболисты впервые одержали победу над «Спартаком», а матч в Костроме